

# Pracovní skupina pro financování

22.11.2022, Český Brod, Žižkova č. p. 507

## Přítomni

- PS pro financování: Lijertwood Andrea (Ekocentrum Vrátkov), Pučálková Šárka (Region Pošembeří o.p.s.), Stuchl Jiří (M'am'aloqa, o.p.s.), Tlamichová Lucie (Město Český Brod, odbor rozvoje), Soukupová Jiřina (DSO Český Brod – Doubravčice)
- Ostatní: Čurdová Jitka (Ekocentrum Vrátkov), Olga Žídková (Město Český Brod, odbor školství)
- Za realizační tým: Svěcená Veronika

## Program

1. Přivítání účastníků
2. Informace o aktualitách z projektu „Vzkvětání škol Českobrodská“
3. Aktuální možnosti financování škol
4. Sdílení aktualit ze života pozvaných organizací v ORP Český Brod
5. Závěr, další postup

## Body z jednání

### 1. Přivítání účastníků

J. Soukupová uvítala přítomné, proběhla kontrola úkolů z minulého setkání. Zápisem byla pověřena Veronika Svěcená.

### 2. Informace o aktualitách z projektu „Vzkvětání škol Českobrodská“

Termín	Aktivita	Místo
29. 11. 2022	Setkání asistentů pedagoga – kazuistický seminář ve spolupráci s KAP Střední Čechy	Žižkova 507, Český Brod
6. 12. 2022	Setkání nad výsledky analytické zprávy o stavu vzdělávání a sociální oblasti za ORP Kolín a Český Brod s autory <a href="#">mapy vzdělávání</a> PAQ research	CEROP Kolín, Sokolská 1095
8. 12. 2022	Setkání pracovní skupiny pro předškolní vzdělávání	Žižkova 507, Český Brod
16. 12. 2022 – 19. 12. 2022	Jednání Řídícího výboru (aktualizace investičních priorit)	Per rollam
10. 1. 2023	Setkání pracovní skupiny pro rovné příležitosti	Žižkova 507, Český Brod
18. 1. 2023	Setkání pracovní skupiny pro matematickou gramotnost	Žižkova 507, Český Brod





Veškeré informace byly a jsou nadále zveřejňovány na webu projektu <https://skoly-orp-cb.eu/> a Facebooku – <https://www.facebook.com/skolyceskobrodsko/>

### 3. Aktuální možnosti financování škol

#### Plánované výzvy IROP 2021-2027

- 112. výzva IROP - Základní školy II. - SC 4.1 (PR)
- Orientační datum vyhlášení výzvy: 24. 11. 2022  
Avízo výzvy: 16. 11. 2022
- 43. výzva IROP - Střední školy - SC 4.1 (PR)
- Orientační datum vyhlášení výzvy: 30. 11. 2022
- 44. výzva IROP - Střední školy - SC 4.1 (VRR)
- Orientační datum vyhlášení výzvy: 30. 11. 2022

#### MŠMT

##### PODPORA NESTÁTNÍCH NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ PRO ROK 2022 - ENERGIE

Věcným zaměřením a účelem této Výzvy je pokrytí nákladů na úhradu energií souvisejících s provozem prostor sloužících pro volnočasové pohybové aktivity dětí a mládeže ve věku od 6 do 26 let.

ISPROM je otevřen pro vkládání žádostí.

Termín pro podání žádostí: do **28. 11. 2022**

##### PRÁCE S DĚTMI A MLÁDEŽÍ pro střešní organizace

ISPROM je otevřen pro vkládání žádostí. Termín podání žádostí je do **28. 11. 2022**

#### OPŽP

**MŽP\_8. Výzva** - Energetické úspory ve veřejné infrastruktuře (zvláště gastro a prádelenský provoz ve zdravotnictví, školství a sociálních službách)

Termín pro podání žádostí: do **24. 08. 2022 – 31. 5. 2023**

#### OP JAK

##### Výzva č. 02 22 003 Šablony pro SŠ a VOŠ I

Termín pro podání žádostí: **30. 11. 2022**

##### Výzva č. 02 22 002 Šablony pro MŠ a ZŠ I

Termín pro podání žádostí: 28. 04. 2023

Připravované výzvy 2023

##### Škola hrou – implementace inovovaného kurikula

Výzva podpoří školy při zavádění inovovaného kurikula do výukové praxe. Podporované aktivity: - spolupráce mezi školami při implementaci výstupů IPs OP VVV, podpora sdílení zkušeností, vznik doplňkových



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání





vzdělávacích materiálů (podpora 3 a 4. fáze revize RVP); - aktivity zavádějící inovace ve výuce a modernizace vyučovacích metod a forem vedoucích k rozvoji kritického a kreativního myšlení dětí, žáků a studentů a posílení formativního hodnocení; - podpora inovativních aktivit ve vzdělávání v návaznosti na kurikulární reformu, včetně podpory implementace inovovaného kurikula; - implementace inovovaných RVP do praxe – tvorba učebnic a ucelených vzdělávacích materiálů v souladu s inovovanými RVP (4. stupeň kurikulární reformy).

Alokace 1,5 mld Kč

Termín pro podání žádostí: březen - listopad 2023

#### Akční plánování v území I

Podpora akčního plánování v území (Implementace akčních plánů na r. 2023, 2024 a 2025 z KAP III a DZ 03/2024- 03/2028, Implementace MAP III pro období 12/2023- 12/2025 a tvorba MAP IV pro období 01/2026-12/2028). Komplexní aktivity spolupráce více subjektů zvyšující kvalitu vzdělávání v jednotlivých území identifikované v akčních plánech. Aktivity vedoucí k zvyšování kompetencí pedagogických pracovníků škol a školských zařízení. Podpora funkční gramotnosti v celoživotním učení.

Alokace 4 mld Kč

Termín pro podání žádostí: červen 2023 – listopad 2024

## 4. Sdílení aktualit ze života pozvaných organizací v ORP Český Brod

### *MAS Region Pošembeří o.p.s.: Š. Pučálková*

Specifická pravidla podporovaných aktivit (opatření) IROP pro jednotlivé výzvy přes MAS stále nejsou zveřejněny (ve specifických pravidlech jsou jasně specifikovány celkové způsobilé výdaje). Výběr opatření a objem finančních prostředků na těchto pravidlech závisí, proto stále MAS nepodala ke schválení programový rámec IROP. Rozhodovat bude Plénium MAS Pošembeří počátkem roku 2023, kdy by měla být známa specifická pravidla všech opatření. Nyní již nelze finanční prostředky mezi jednotlivými opatřeními přesouvat, proto čekáme na specifická pravidla, aby bylo jasné, které projekty lze podpořit. Do 30.6.2025 má MAS k dispozici 28.557.042,-Kč CZV což je 70% přislíbené celkové alokace pro MAS Region Pošembeří. Spoluúčast žadatele je 5%. Jestliže přes MAS budou do 30.6.2025 podány Žádosti o proplacení alespoň ve výši 6.967.919,- Kč CZV, obdrží MAS zbylých 30%, tedy 12.238.732,-Kč.

PRV – některé aktivity v článku 20 a IROP jsou prováděny, a není rozhodnuto, které budou podpořeny z IROP a které z PRV. Stále se vyjednává.

### *Ekocentrum Vrátkov: Lijertwood Andrea, Jitka Čurdová*

Plánovaný projekt venkovní učebny je připraven ve stadiu záměru k projednání na Řídícím výboru v rámci aktualizace investičních priorit. Větší konkretizace bude provedena ve spolupráci s vedoucím odboru životního prostředí ing. Rostislavem Vodičkou.

Organizované kroužky pro děti se zaplnily, nově se rozjíždí kroužky pro rodiče (např. řezbář s lektorem umělcem Janem Švadlenkou.) Akce Lesa pán se zúčastnilo 140 soutěžících s rodinami, byla organizačně dobře zvládnutá, příště je potřeba zajistit více parkovacích míst pro účastníky.

Dne 18. 12. 2022 od 13 – 17 hod. se koná vánoční workshop pro rodiny s dětmi.





Nejlepší zkušenosti jsou z realizace projektu EVVO od Středočeského kraje. Ekocentrum bude usilovat o získání podpory z tohoto programu i pro další léta. Dlouhodobým cílem Ekocentra je finanční nezávislost na městě.

Projekt OPZ – bude úspěšně ukončen v plánovaném termínu 12/2022. Projekt je administrativně náročný, s jeho opakováním se nepočítá.

Ekocentrum Vrátkov nabídlo několik volných míst ve svých kroužcích pro ukrajinské děti z adaptačních skupin.

### *Město Český Brod: L. Tlamichová*

Proběhla změna vedení města. Přístavba MŠ Kollárova je i nadále nejaktuálnější investicí města v oblasti školství. Byla podána žádost o dotaci do OPŽP, kde dle posledních informací je veliký převis. Výzva z IROP nastavila podmínky mimo možnosti předkládaného projektu, očekává se nová výzva. Aktuální předpokládaná cena investice je o 60 % vyšší oproti původnímu předpokladu.

Město podalo žádost o dotaci na výstavbu odborných učeben ZŠ Žitomířská na základě výzvy IROP č. 24, která však byla za 4 dny uzavřena a zrušena. Je nutné žádost podat opakovaně do nové výzvy č. 111, na jejímž základě se budou moci předkládat žádosti od 24. 11. 2022 12:00 hod. Vzhledem k předchozím zkušenostem, kdy během 4 dnů byla alokace přečerpána asi o 5 mld Kč, je výsledek velmi nejistý.

Dále byly probrány všechny nové plánované investice a změny v dosud evidovaných záměrech města Český Brod v oblasti školství, které budou předmětem schvalování prosincového jednání Řídícího výboru MAP.

### *Město Český Brod – Olga Žídková*

Smlouvy s okolními obcemi, jejichž žáci chodí do českobrodských škol, jsou uzavírány na jeden rok. Obec platí v letošním školním roce příspěvek na provozní náklady školy ve výši 8.000 Kč za každého žáka a školní rok (navýšení o 2.000 Kč oproti minulému roku). Pokud obec novou smlouvu o příspěvku nepodepíše, jsou žáci v dalších letech ve škole zadarmo. Vyloučit žáka ze základní školy nelze. Při zrušení školy nebo omezení její kapacity, má povinnost najít žákovi nové místo ve škole zřizovatel původní školy.

Obec Přišimasy nemá v letošním roce s městem Český Brod uzavřenou smlouvu o poplatcích za žáky, ačkoliv má umístěno cca 60 žáků v českobrodské škole.

### *DSO Český Brod – Doubravčice: J. Soukupová*

Způsobilé výdaje na vybudování nového místa z dotačního programu „Prstenec II“ byly navýšeny na částku 1 100 000 Kč na jednoho žáka. Spolufinancování způsobilých výdajů je 85 %. Nyní se připravuje zadávací dokumentace pro výběr dodavatele stavby na část Český Brod. Konečná suma bude známa, až po uzavření soutěže na dodavatele stavby. Závěr odborníků však je, že při současných turbulentních cenách ve stavebnictví není prakticky možné konečnou cenu určit.

Chystá se i žádost o dotaci z OPŽP – kryje 85 % výdajů na vybudování zelené střechy. DSO Český Brod - Doubravčice (dále jen DSO) v rozpočtu na svazkovou školu počítá i s dotací Krajského úřadu ve výši 10 mil Kč. Získání dotace z výzvy č. 111 z IROP na odborné učebny je velmi nepravděpodobné.

Poslední sněm DSO schválil znění vícestranné (pokud se něco změní, je potřeba revokace usnesení zastupitelstev ve všech obcích) rámcové smlouvy mezi DSO a 12 obcemi (Břežany II, Černíky, Český Brod, Doubravčice, Klučov, Kšely, Mrzky, Přehovzdí, Rostoklaty, Tuchoraz, Tuklaty a Vrátkov). Ve smlouvě nejsou zahrnuty obce Hradešín, Chrástěany, Krupá, Masojedy, Přistoupim, Přišimasy, Tismice a Vitice. Obce se zavazují přispět 300 tis. Kč na 1 vytvořené místo v průběhu 5 let a po vystavení školy vytvořit školský obvod





na území své obce, který odpovídá počtu zaplacených a dosud vybudovaných míst. DSO se zavazuje vytvořit se zúčastněnými obcemi společný školský obvod po dobu 30 let. V nové škole má být vybudováno 810 míst.

Adaptační skupiny pro děti cizinců pokračují. Tým pracovníků v Oranžové zahradě je velice samostatný, stará se cca o 15 dětí. Do areálu nemocnice dochází pravidelně dvacítká dětí. Pokud skončí adaptační skupiny, ukrajinskou pracovníci je možné využívat jako záskok za nemocné učitelky v MŠ. Vedení MŠ si dlouhodobě stýská, že při vyšší nemocnosti je zajištění zastupitelnosti velice náročné. Jaká bude situace v novém roce je nejasné.

### *M'ama'loca, o.p.s.: J. Stuchl*

Opět se rozbíhá spolupráce na Maltě, ve které dostane šanci až 15 dobrovolníků ve věku 15-30 let z řad sociálně znevýhodněné mládeže, např. z dětských domovů. Tzv. práce na půl cesty, kdy skupina vycestuje s průvodcem, bydlí společně, ale pracují každý v jiném týmu. Starají se o sebe a musí se spolu domlouvat na společném bydlení.

A. Lijertwood má kontakt na člověka z dětského domova v Klánovicích, který by mohl zprostředkovat kontakty na potencionální dobrovolníky, pokud by se nepodařilo najít dostatek zájemců z Českobrodka.

Připravují projekt pracovních kempů pro 6-7 dobrovolníků ve věku 25 -26 let. Konkrétně pracují na úklidu českobrodského hřbitova. Podmínky vyhlašuje Inex, za jednoho člověka je poplatek 1500 Kč a je potřeba každému zajistit ubytování a stravu.

Dále se ucházejí o dotaci na účast českobrodských dětských sportovců na zahraničních turnajích.

### *Zapojení škol do programu Erasmus.*

Na základě výzvy na minulém jednání pracovní skupiny pro rovné příležitosti se ozvali G. Vraj ze ZŠ Poříčany a Komunitní školy Dokolečka, z.s. Doubravčice. Dále se přímo na J. Stuchla obrátila ZŠ Žitomířská. Je zájem o skupinové pobyty dětí (skupina do 10 osob) a o exkurze pro učitele (skupina do 5 osob). ZŠ Tuklaty potvrdila nezájem o zapojení do programu. Ostatní školy se i přes urgenci neozvaly.

Vzdělávání pedagogických pracovníků je na rozdíl od nepedagogických pracovníků složitější. Nejkratší možná délka pobytu je 7 dní, ale pro tzv. stínování je jednoznačně doporučen delší čas. Stínování učitele se nabízí v projektech běžně, ale naráží na potřebu zajistit náhradu pro běžný režim školy zvláště, jedná-li se o dlouhodobější pobyt. Možnost využít tento program je až do roku 2027.

Erasmus – únor - březen 2023 je nutno podat přihlášku včetně vybraného partnera pro projekt. Po akreditaci je možné organizovat pobyty pro jakékoli dobrovolníky studenty i dospělé na krátkodobé pobyty 1-7 dní.

### *Úkoly*

Realizační tým pošle panu Stuchlovi kontakty na školy, které projeví zájem o spolupráci v projektu Erasmus, aby je mohl zaregistrovat a domluvil další spolupráci.

MAS Pošembeří – pošle RT odkaz na krajskou dotaci.

Ekocentrum Vrátkov pošle bližší informace k volným místům v kroužkách na Vrátkově

## 5. Závěr, další postup

Příští setkání se bude konat ve čtvrtek 19. 1. 2023 od 9 hod. v kanceláři projektu „Vzkvétání škol“, pozvánka bude zaslána.





**Zapsala:**

Veronika Svěcená, realizační tým MAP

**Schválila:**

Jiřina Soukupová, realizační tým MAP



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

